

红桥区生态环境保护大会召开

以高品质生态环境支撑高质量发展

通讯员 刘磊

近日,红桥区生态环境保护大会召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神...

会上,区政府相关负责同志围绕《红桥区持续深入打好污染防治攻坚战三年行动任务清单》进行了说明...

会议指出,要深刻认识到习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分...

社会主义思想的重要组成部分,是习近平总书记立足我国生态文明建设实践形成的原创性理论成果...

会议强调,在习近平生态文明思想的科学指引下,在党中央和市委的坚强领导下,红桥区始终把生态环境保护摆在重要位置...

保护,城市面貌显著提升,城区环境更加舒适宜居。同时也要正视工作中存在的不足,充分认识到保护生态环境,既是政治工程...

会议强调,今后5年是美丽红桥建设的重要时期。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,保持战略定力,坚定不移打好污染防治攻坚战...

动能,以高品质生态环境支撑高质量发展。要守牢生态安全底线,建立完善生态保护修复监测网络...

会议要求,全区各单位各部门要以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题教育为契机...

在红桥区丁字沽街道胜灾社区,15分钟内,就能顺便办事、看病,还能娱乐消遣、健身锻炼,特别方便——

便民生活圈 居民都点赞

通讯员 朱双银

“出门只需要走5分钟,就能到菜市场,我每天早上都会过来买些新鲜的蔬菜。小区周边还有社区医院、社区健身房、老年人和未成年人活动中心、智慧便民服务站……15分钟内,就能顺便办事、看病,还能娱乐消遣、健身锻炼,特别方便。”王阿姨说。

15分钟,不仅是时间尺度,更是衡量居民生活方便程度、生活质量的重要标尺。在红桥区丁字沽街道胜灾社区,这里常住居民2400余人,社区老年人口多,如何让老年人生活便利,幸福感、获得感进一步提升?一直以来都是社区的“头号工程”。

长期以来,胜灾社区始终坚持党建引领基层治理,以人民为中心打造15分钟便民生活圈,为辖区居民配备较为完善的养老、医疗、教育、交通、文体等基础公共服务设施。同时,大力整合资源,与驻区单位共驻共建,凝聚起基层治理服务的强大合力,为辖区居民特别是老年人提供“量体裁衣”式的服务。

“这以前买点米面粉油还得去大超市,费时间不说,对我们老年人来说太远又不方便,现在好了,小区旁边就能买到,还种类齐全。”“这里的麒麟西瓜价格便宜,我经常在这儿买,特甜特划算。”……在零号菜市场,每天上午,来这里买菜购物的居民络绎不绝,居民们拉着手拉车“空进满出”,物美价廉的商品深得市民青睐,市场内一派熙熙攘攘、忙碌热闹的景象,社区烟火气十足。

“考虑到辖区周边老旧小区多、社区老年人多的特点,为了方便买菜,社区党委在通过‘居民议事厅’向居民征求意见的基础上,将建设菜市场的诉求上报给职能部门,在区委、区政府的组织领导下,联合知名大型品牌超市建设了这座标准精品菜市场,能够满足周边10多个小区上万居民的采买需求。”丁字沽街道办事处副主任于瑞说。目前,市场内供应的日常生活用品中带包装的单品个数达2万余种,能够满足群众多样化购物需求。此外,还有面食类、酱货、肉类、水产等可供选择,叶菜类蔬菜当天基本都能售罄。

“老刘,你的乒乓球水平提高真快呀,这次比赛还赢得了一袋米。”“这得感谢社区组织的乒乓球比赛,既切磋了技艺,还拿了名次,又有奖品,这样的活动我以后还得多参加!”前不久,胜灾社区组织老年人乒乓球友谊赛,受到居民的欢迎。

与菜市场仅一墙之隔的党群服务中心,环境整洁,距小区步行不到三五分钟路程,里面乒乓球室、健身房、音乐室、书法室等活动场所一应俱全。大伙儿可以在这里开展文体、健身、娱乐等活动,天气热的时候还可以观看露天电影。

“为丰富居民精神文化生活,我们开放社区活动中心,居民可随时过来进行各种锻炼。开放时间延续到晚上九点半,以满足各类人群的需求。大家都很喜欢来这里,看到他们锻炼消遣后的愉悦,我们也很开心。”胜灾社区党委书记严子杰自豪地说,在这里不仅可以锻炼身体,还有很多便民设施,比如与交警丁字沽大队深度合作,在这里建立交通服务站,新增智慧终端,可满足居民办理交通违法行为、驾驶证换领等一些常用的业务,几分钟便可完成办理,极大地方便了居民。

今年以来,社区还根据独居老人多的特点,开展静肺筛查、白内障筛查等免费义诊活动,帮助辖区5名困难独居老人完成白内障手术,为他们送去光明。“咱社区太好了!我们平时在这受益颇多,有时候会开展义诊、上门服务、磨菜刀、法律咨询等各种志愿服务活动,平时测个血压、血糖啥的都很方便。”胜灾社区居民邵凤敏说,“有时看个病抓点药,步行5分钟就到社区卫生服务站,8分钟就到红桥医院,就是遛个弯儿的工夫。”

社区是城市中烟火气最浓厚的地方。居民们的家长里短、社区网格员的来回奔忙等都浓缩在“15分钟社区生活圈”中。“今后我们还将积极向‘智慧’社区发展,全面提升便民生活圈便利化、标准化、智能化、品质化水平,让居民爱出门、喜欢参与,在一刻钟内解决他们的绝大部分生活需求,让老年人‘不掉队’,把社区建设得更加宜居,群众的幸福感进一步提升。”严子杰表示。

十项行动见行见效

市规划资源局红桥分局多措并举助力区域高质量发展

“两架马车”齐头进 跑出发展新速度

通讯员 王瑞荣

10月8日,坐落于本溪路与光复道交口的红桥区中医医院新院正式开诊。为了让居民们进一步了解感受新院方便舒心的医疗服务,红桥区中医医院联合丁字沽街道六段社区开展“倾听群众心声让群众更有‘医’靠”活动,邀请社区居民走进新院参观,体验就医服务,感受就医环境。

走进医院,明亮宽敞的大厅,各类指示牌醒目明确,传统中医文化元素随处可见,便捷、智能化的自助服务和崭新的医疗设备,让居民们赞不绝口。居民刘阿姨说:“身体有嘛毛病,我习惯就近治疗,原先的中医院我就经常去,新院这就就医环境太好了,大夫医术也好,建议帮大夫们多宣传宣传,多培养几个‘网红’大夫,咱红桥自己的医院,值得点赞。”

活动中,医院志愿服务队组织内科、妇科、针灸科、康复科等科室的青年业务骨干为来院居民提供义诊服务,为居民们开展健康查体、科普中医日常调护常识、介绍常见病预防治疗、发放健康手册、解答居民咨询问题等。大家通过亲身体会,切实感受到医院的贴心、用心和精心。

“这次活动为医生和居民搭建了一个良好的沟通平台,一方面让周边居民了解新院整体医疗服务,另一方面也倾听群众心声,为持续优化医疗服务举措、提升医院服务水平打下基础,有利于更好地服务辖区居民。”医院负责人表示。

下一步,医院将立足人民群众对基本医疗卫生服务的需求,着力打造特色中医专科,推动中医药健康文化的传播,进一步满足患者多元化、多层次中医健康服务需求,全力办好家门口人民满意的医院。

通讯员 杨丽媛

“春种一粒粟,秋收万颗子。”在硕果累累的丰收时节,红桥区桃园小学邀请第三中学附属小学、清源道小学、实验小学、河工大附属小学等学校师生,在红桥区学生综合实践基地以“秋风相遇秋收季,劳动相融扬善小”为主题,开展桃园小学第一届“红果节”实践活动。

为让学生体验收获的快乐、品味劳动的甘甜,活动中,各校老师带领学生们走进红果采摘园采摘红果,同学们相互配合,有的轻抬胳膊踮起脚尖小心翼翼地摘取果实,有的弯下腰低头仔细地寻找地上掉落的熟透了的果实,欢快的笑声充盈在采摘园。采摘后,学生们认真清洗每颗红果,还将用过的水循环使用,为每棵小树浇水,并将自己精心制作的环保宣传书签

通讯员 王彬

市规划资源局红桥分局充分发挥规划引领要素保障作用,扎实推进我市“十项行动”走深走实,围绕深化市场准入服务、提升项目审批质效、优化产业布局规划等内容,主动担当、积极作为,多措并举持续优化营商环境,助力区域高质量发展。

加大对企政策宣讲力度

红桥分局充分认识惠企政策宣讲到的重要性,结合市规划资源局关于办理建筑许可等相关授课内容,制定惠企政策宣讲计划,梳理改革政策措施及特色做法,以强化基层宣传为突破口,采取座谈、上门服务宣讲、向企业发放“获取经营场所——办理建筑许可”明白纸等宣讲资料,在服务企业微

信工作群发送政策信息等多种方式宣讲最新政策,充分利用政务服务大厅窗口的宣传功能,全力帮助企业了解建筑许可指标及改革政策措施等相关惠企政策,使企业及时享受政策红利。

全流程服务推动产业落地

红桥分局紧紧围绕市局党委、红桥区政府对积极优化营商环境的部署要求,充分用好新型产业用地政策,发挥规划引领要素保障作用,精准对接服务、创新多项举措、合并审批环节,打通一系列难点堵点问题,助力天津水泥工业设计研究院绿色数智双碳创新中心项目建设。

为提升城市综合立体交通便捷度——全力打造“轨道上的京津冀”,依据京津冀同城商务区提出的“一核两带三组团”的总体

规划结构,红桥分局结合天津西站周边优质土地资源情况,对西站南、同义庄、群众影院等重点地块空间规划布局开展优化提升。在西站南地块规划策划方案研究中,分局加强对地块产业承载方向的研究论证,进一步细化引入多元化业态可实施性,增加产业载体面积,为红桥招商引资提供更多承接载体。

下一步,红桥分局将牢牢把握高质量发展首要任务,认真落实我市“十项行动”部署要求,聚焦企业需求,着力构建现代化产业体系,助力我市制造业立市战略实施,持续加大新型产业项目的支持力度,助力盘活存量载体资源,精心绘制城市生产地图,不断提升优质项目承载能力。立足新发展阶段,坚持节约集约利用土地,落实红桥区土地强区发展举措中各项任务,持续细化西于庄片区和西沽南等重点地区规划策划方案,以合理高效利用土地资源助力红桥区经济社会高质量发展。



情满重阳节 最美夕阳红

在重阳节即将到来之际,为丰富老年人文化生活,三条石街道组织开展了“情满重阳节 最美夕阳红”主题活动,老人们共赏表演、共叙传统、共话家常,迎接一个温馨快乐的重阳节。朱双银 王瑞荣 摄影报道

桃园小学开展第一届“红果节”实践活动

秋风相遇秋收季 劳动相融扬善小

悬挂在树上。

“同学们,红果除了直接吃,还可以做成哪些美食呢?”“我知道,能做成山楂片、山楂糕,还能做糖堆儿!”学生们一边蹦跳回答提问,一边兴高采烈地提着丰收的果实前往加工处,在志愿者的教学带领下,用竹签穿上红果,再下锅包裹上一层糖浆,待凝固和冷却后,晶莹剔透美味的糖堆儿便制作完成。大家脸上洋溢着劳动的快乐,纷纷举起自己的“得意之作”合影留念。

“山楂成熟了,挂在枝头,像一簇簇红艳艳的小灯笼,在绿叶的衬托下,好看极了,我要把它画下来。”现场各校学生代表挥毫泼墨,开展书画创作,而不远处,红果节摄影展也在同步举办,一幅幅照片记录了山楂树从开花到结果的过程。

活动最后,桃园小学和清源道小学的学生为参与劳动的师生献上了京剧片段《空城计》,小提琴演奏《花儿为什么这样红》、国学经典诵读唱《唐诗中国》等精彩的

节目;全体在场学生一起参与了同心鼓舞游戏,大家默契配合,有节奏地颠球,在欢乐的游戏互动中增强了团队意识,也增进了大家之间的友谊。

通过此次“红果节”系列活动,让师生共同走进大自然,体验采摘乐趣,品尝劳动果实,陶冶了艺术情操。下一步,桃园小学将积极组织开展更多丰富多样的实践活动,帮助学生拓宽视野,掌握新的技能和知识,提高学生的实践能力和综合素质。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信